
 

 

Број/ Broj: 02/2-50-1-23-38/09     

Сарајево/Sarajevo, 15. 02. 2010.  

 

 
 

ЗАПИСНИК 

са 38. сједнице Комисије за  спољну и трговинску политику, 

царине, саобраћај и комуникације 

Дома народа 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 

одржане 11. 02. 2010. године 

 

 Сједницу Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и 

комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ (у даљем тексту: Комисија) 

сазвала је предсједавајућа Комисије Алма Чоло. 

 Сједници Комисије су, у својству чланова, присуствовали: Алма Чоло, Адем 

Ибрахимпашић, Слободан Шараба, Божо Љубић и Бранко Зрно, те Ненад Пандуревић, 

секретар,  и Добринка Савић, стручни сарадник у Комисији. Оправдано одсутна била је 

Душанка Мајкић.  

               Сједници су, у својству предлагача и извјестилаца, присуствовали: Рудо 

Видовић, министар, Којо Копривица, помоћник министра, и Миланка Суџум, шеф 

одсјека у Министарству комуникација и транспорта БиХ, Душан Нешковић и Драгиша 

Мекић, помоћници министра, Сеид Узуновић  и Шефика Тутунџић, шефови одсјека у 

Министарству спољне трговине и економских односа БиХ, Даг Ђумрукчић, министар-

савјетник, и Един Шехић, шеф одсјека у Министарству спољних послова БиХ, 

Мирољуб Крунић, помоћник министра, и Мелиха Ферхатбеговић, шеф одсјека у 

Министарству финансија и третора БиХ, Хајрија Даутовић виши стручни сарадник у  

Министарству цивилних послова БиХ, Снежана Акуловић, савјетник директора  

Управе БиХ за заштиту здравља биља, Игор Гавран, пројект-менаџер у 

Спољнотрговинској комори БиХ, Аднан Кадрибашић, стручни савјетник у Агенцији за 

равноправност полова, Вања Михаљ, стручни сарадник за корпоративне односе у Philip 

Morris BH d.o.o, Ирина Смирнов, економски савјетник у Делегацији ЕУ у БиХ, Недим 

Хогић, правни савјетник УСАИД-у, Јелена Деспот из ОХР-а, те Зоран Бркић, виши 

стручни сарадник у Сектору за односе с јавношћу ПСБиХ. 



 

 Сједница Комисије почела је у 12 часова. 

             Након што је констатовала да постоји кворум, предсједавајућа Комисије Алма 

Чоло предложила је измјене у дневном реду који је достављен у позивима за сједницу. 

Обавијестила је присутне да је на сједници Представничког дома одгођено  

изјашњавање о Предлогу закона о измјенама и допунама Закона о политици директних 

страних улагања у Босни и Херцеговини, те предложила да овај предлог закона буде 

скинут са дневног реда. Даље је упознала чланове Комисије са захтјевом Министарства 

комуникација и транспорта БиХ да се у дневни ред сједнице уврсти разматрање 

Предлога закона о радном времену, обавезним одморима мобилних радника и 

уређајима за евидентирање у друмском превозу у Босни и Херцеговини. Подсјетила је 

да је Mинистарство упутило Предлог закона у парламентарну процедуру са захтјевом 

за разматрање по скраћеном поступку. Међутим, иако се у скраћеном поступку рокови 

у оба читања скраћују, због чињенице да се захтјев предлагача за скраћени поступак 

претходно разматра на сједници дома па тек онда слиједе прво и друго читање, 

скраћена процедура у пракси углавном траје дуже. 

 

           Министар комуникација и транспорта Рудо Видовић дао је образложење у вези 

са захтјевом за разматрање Предлога закона о радном времену, обавезним одморима 

мобилних радника и уређајима за евидентирање у друмском превозу у Босни и 

Херцеговини. Рекао је да је дошло до неспоразума у вези са поступком разматрања 

Предлога закона, те да је Министарство, због убрзавања поступка, умјесто по 

скраћеном, предложило да се разматра по редовном постуку и уврсти у данашњи 

дневни ред. Нагласио је да се ради о веома значајном закону чије је доношење један од 

услова придруживања Европској унији те да је одређен рок 16. 06. 2010. године, од 

када ће сва возила која се први пут регистрију у БиХ морати имати дигитални 

тахограф. Због тога је потребно у најкраћем року спровести процедуру усвајања 

предложеног закона. 

              Чланови Комисије једногласно су подржали предлог предсједавајуће Комисије 

да се тачка 5. дневног реда Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама 

Закона о политици директних страних улагања у Босни и Херцеговини скине са 

дневног реда а да се умјесто тога као нова тачка 5. дневног реда уврсти разматрање 

Предлога закона  о радном времену, обавезним одморима мобилних радника и 

уређајима за евидентирање у друмском превозу у Босни и Херцеговини. Након тога, 

предсједавајућа је за сједницу предложила сљедећи 

 
      

Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 37. сједнице Комисије за спољну и трговинску политику, 

царине, саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ; 



 

2. Разматрање Предлога закона о дувану БиХ (друга комисијска фаза), предлагач: 

Савјет министара БиХ; 

3. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи 

Босне и Херцеговине (друга комисијска фаза), предлагач: Савјет министара 

БиХ;  

4. Разматрање Предлога закона о заштити нових сорти биља у Босни и 

Херцеговини (друга комисијска фаза), предлагач: Савјет министара БиХ; 

5. Разматрање Предлога закона о радном времену, обавезним одморима мобилних 

радника и уређајима за евидентирање у друмском превозу у Босни и 

Херцеговини (прва комисијска фаза), предлагач: Савјет министара БиХ; 

6. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о Јавном радио-

телевизијском систему БиХ (прва комисијска фаза), предлагач: Савјет 

министара БиХ; 

7. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о Јавном радио-

телевизијском сервису БиХ (прва комисијска фаза), предлагач: Савјет 

министара БиХ; 

8. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о комуникацијама 

(прва комисијска фаза), предлагач: Савјет министара БиХ; 

9. Разматрање Предлога закона о измјени и допунама Закона о царинској 

политици Босне и Херцеговине (прва комисијска фаза), предлагач: Савјет 

министара БиХ; 

10. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о основама 

безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини (прва комисијска 

фаза), предлагач: Савјет министара БиХ; 

11. Разматрање давања сагласности за ратификацију Споразума између 

Министарства спољних послова БиХ и Федералног министарства европских и 

међународних послова Републике Аустрије о сарадњи у области развоја;  

12. Разматрање давања сагласности за ратификацију Споразума између Савјета 

министара БиХ и Владе Федеративне Републике Бразил о ослобађању од виза за 

носиоце дипломатских, званичних или службених пасоша; 

13. Разматрање давања сагласности за ратификацију Уговора о кредиту за Пројекат 

изградње постројења за десумпоризацију горивних гасова за Термоелектрану 

Угљевик између Јапанске агенције за међународну сарадњу и Босне и 

Херцеговине; 

14. Разматрање давања сагласности за ратификацију Уговора о зајму и пројекту 

између KfW, Франкфурт на Мајни, и Босне и Херцеговине и Републике Српске 

и Града Бањалуке - Водоснабдијевање и канализација у граду Бањалуци 

(компонента 1: Водоснабдијевање); 



 

15. Разматрање давања сагласности за ратификацију Уговора о финансирању и 

пројекту између KfW, Франкфурт на Мајни, и Босне и Херцеговине и Републике 

Српске и Града Бањалуке - Градски систем водоснабдијевања и одвођења 

отпадних вода у граду Бањалуци (компонента 2: Системи за одвођење отпадних 

вода);   

16. Разматрање давања сагласности за ратификацију Споразума о зајму између 

Босне и Херцеговине, коју представља Министарство финансија и трезора БиХ, 

и Мађарске извозно-увозне банке за пројекат - Третман отпадних вода у 

општини Тузла;  

17. Разматрање давања сагласности за ратификацију Споразума између Босне и 

Херцеговине и Чешке Републике о избјегавању двоструког опорезивања и 

спречавању утаје пореза у односу на порезе на доходак и имовину;  

18. Разматрање давања сагласности за ратификацију Амандмана на Устав 

Међународне организације рада из 1997. године; 

19. Разматрање информација Министарства спољних послова БиХ: 

-  Календар шпанског предсједавања ЕУ; 

- Нова Европска комисија – Јавна расправа и саслушање у Европском 

парламенту – Кетрин Ештон, потпредсједник Европске комисије и високи 

представник Уније за спољне послове и безбједносну политику, Брисел, 11. 

01. 2010. године; 

- Посјета предсједавајућег Предсједништва БиХ Жељка Комшића Берлину, од 

11. до 13. 01. 2010. године; 

- Информација о излагању предсједавајуће Комитета министара Савјета 

Европе Мишелин Калми-Реј, министарке спољних послова Швајцарске, 

током првог дана засједања Парламентарне скупштине Савјета Европе, од 25. 

до 28. 01. 2010. године; 

- Информација о закључку са састанка Савјета Европске уније за спољне 

послове о  Операцији АЛТЕА, Брисел, 25. 01. 2010. године; 

20. Разматрање Предлога оријентационог плана рада Комисије за спољну и 

трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа ПСБиХ за 

2010. годину; 

21. Текућа питања. 
 

Предложени дневни ред усвојен је једногласно. 

Ад.  - 1.  Усвајање Записника са 37. сједнице Комисије  

Записник  са 37. сједнице Комисије усвојен  је једногласно. 



 

Ад. - 2. Разматрање Предлога закона о дувану  БиХ  (друга  комисијска фаза),    

предлагач: Савјет министара БиХ 

 

            Предсједавајућа Комисије Алма Чоло подсјетила је присутне на досадашњу 

процедуру овог закона у парламентарној скупштини БиХ. Истакла је да је Савјет 

министара БиХ, као овлашћени предлагач, доставио  Предлог закона о дувану БиХ 

Парламентарној скупштини БиХ, 30. 09. 2009. године, ради разматрања по основном 

законодавном поступку и додала да се Предлог закона разматра у другој комисијској 

фази, тј. ради достављања извјештаја Дому народа. Комисија је разматрала Предлог 

закона у првој комисијској фази на 34. сједници, одржаној 10. 11. 2009. године, и 

једногласно подржала принципе Предлога закона а Дом народа разматрао је и усвојио 

Предлог закона у првом читању на 38. сједници, одржаној 13. 11. 2009. године. Даље је 

подсјетила на писмо Делегације ЕУ у Сарајеву у којем се наводи да су поједине 

одредбе Предлога закона (посебно чланови 32. и 35) дискриминирајуће за увозне 

дуванске производе и некомпатибилне са Привременим споразумом, Споразумом 

ЦЕФТА, као и будућим обавезама БиХ у свјетлу приступања СТО-у. Подсјетила је 

такође да је, на предлог Комисије, Колегијум Дома народа писмо Делегације Европске 

уније упутио Савјету министара и Дирекцији за европске интеграције ради достављања 

мишљења. 

 

              Предсједавајућа је даље информисала присутне да је Дирекција за европске 

интеграције у свом одговору  изнијела став да сматра да бојазан коју износи Делегација 

Европске уније у свом допису нема основа, а да Савјет министара још увијек није 

доставио свој одговор иако је протекло више од мјесец дана од достављања дописа 

Колегијума Дома народа. Министарство спољне трговине и економских односа БиХ, 

као ресорно министарство, упутило је према Савјету министара предлог мишљења о 

поменутом писму Делегације ЕУ, али оно још није разматрано на сједници Савјета 

министара.  На крају је подсјетила да је  Представнички дом ПСБиХ усвојио Предлог 

закона на 64. сједници, са шест амандмана, а да су у Дому народа у току амандманске 

фазе амандмане  уложили Душанка Мајкић и Слободан Шараба. Душанка Мајкић 

уложила је три амандмана и сва три су идентична амандманима усвојеним у 

Представничком дому. Слободан Шараба уложио је укупно шест амандмана, од којих 

су три амандмана идентична амандманима усвојеним у Представничком дому, а три 

амандмана су потпуно нова. Савјет министара доставио је мишљење у којем је 

констатовано да ниједан од та три уложена амандмана није прихватљив за предлагача 

закона. 

          Предсједавајућа је даље нагласила да се  у складу са одредбама Пословника прво 

гласа о уложеним амандманима а онда о тексту Предлога закона у цјелини, тј. са 

усвојеним амандманима,  те отворила расправу. 



 

           Уводно образложење дао је Душан Нешковић, представник надлежног 

министарства. Истакао је да је став Министарства спољне трговине и економских 

односа БиХ у вези са чл. 32. и 35. Предлога закона идентичан ставу Дирекције за 

европске интеграције, те да сматра да су наводи из писма Делегације ЕУ неосновани и 

да апсолутно не улазе у суштину овог закона, него се прије свега ради о предвиђањима 

шта би се могло касније десити. Примједбе и на један и на други члан сматра 

неоснованим и став Министарства је да закон треба да буде упућен у процедуру, јер је 

БиХ једина земља у региону која нема закон о дувану. Истакао је да је Закон о дувану  

конципиран да створи, односно уједначи јединствене услове на тржишту, да успостави 

стандарде и на неки начин потенцира домаћу производњу. Истакао је да је количина 

дувана у БиХ од 2005. године са 4.500 тона производње у 2008. години пала на 3.000 

тона, а да је у овој години још драстично смањена, свега нешто преко 2.000 тона. Даље 

је рекао да се,  кад се погледа однос увоза и извоза, може видјети да на сваких 110 

марака увезене робе из ЕУ, дуванске робе, извозимо само једну марку, док са земљама 

потписницама ЦЕФТА-е извозимо једну марку а увозимо шест марака. Мишљење 

Министарства је да овај закон  потребан Босни и Херцеговини те да он треба да 

регулише одређене стандарде на тржишту и буде покретач производње. 

            Алма Чоло поставила је питање представнику ресорног министарства које се 

односи на исказани став у достављеном мишљењу, гдје се каже да: „Министарство 

спољне трговине, с циљем обезбјеђивања једнаких могућности за коришћење домаћег 

и увозног дувана, предлаже да се размотри даљи статус Амандмана II у члану 32. ст. 2. 

и 3. у којем се „број 50“ замјењује „бројем 60“, а који је усвојен у Представничком 

дому Парламентарне скупштине“.  

 Душан Нешковић одговорио је да Министарство сматра да је пријашње рјешење 

из закона боље, то јест да Министарство предлаже да се задржи омјер  домаћег и 

увозног  дувана 50:50 одсто, те да и такав омјер такође може да буде од велике користи 

домаћој производњи. 

         Адем Ибрахимпашић је у својој дискусији навео да сусједне земље Србија и 

Хрватска имају овакве одредбе у својим законима о дувану десет година  и на основу 

оваквих закона разврстали су акцизе у три нивоа, те је на наше цигарете пет пута већа 

акциза.  Истакао је да је увоз цигарета 127 милиона, а извоз 16 милиона, тако да 

губитак износи око 110 милиона. Због свега тога рекао је да апсолутно подржава 

доношење овог закона и сматра да није било потребно никакво одгађање због писма из 

Европске уније.  

 Предсједавајућа Комисије прочитала је посљедњи став који је потписала 

директорица Дирекције за европске интеграције у свом допису: „Дирекција за европске 

интеграције сматра да бојазан коју изражава Делегација ЕУ у свом допису не може 

бити повезана са процесом усклађивања закондавства, тим прије што се у Закону о 

акцизама експлицитно изражава обавеза сваког будућег преузимања одредаба 



 

комунитарног права“. Закључила је да Дирекција препоручује доношење закона и 

сматра да он није у супротности са законодавством ЕУ. Истакла је да постоје надлежне 

институције у БиХ које опслужују Парламентарну скупштину БиХ и да њихова 

мишљења треба да буду релевантна, те да оне треба да отклоне све евентуалне 

несагласности које стоје пред Парламентом у процесу доношења закона.  

      Након расправе, Комисија је приступила изјашњавању о амандманима Душанке 

Мајкић који су идентични амандманима уложеним у Представничком дому: 

Амандман I  

У члану 29. у ставу (1) ријечи: „правна лица“ замјењају се ријечима: „привредна 

друштва“. 

    

            Комисија су једногласно прихватила Амандман I. 

 

Амандман II 
 

У члану 32. у ст. (2) и (3), број “50%” замјењује се бројем “60%”. 

 

           Комисија,  са два гласа “против”, два гласа “за” и једним гласом “уздржан”, није 

прихватила Амандман II. 

Амандман III  
 

У члану 35. у ставу (2) ријечи: „тј. стављања у промет“ бришу се.  

 

Комисија је једногласно прихватила Амандман III. 

 

           Након изјашњавања о амандманима Душанке Мајкић предсједавајућа је 

предложила да се Комисија изјасни о амандманима Слободана Шарабе. Нагласила је да 

је уложио укупно шест амандмана, од чега су три идентична амандманима усвојеним у 

Представничком дому, а друга три су потпуно нова. Три амандмана уложена су 26. 11. 

2009, а сљедећа три 18. 12. 2009. године. 

 

Са једним гласом “за”, три гласа “против” и једним гласом “уздржан”, чланови 

Комисије су одбили сљедеће амандмане Слободана Шарабе, уложене 26. 11. 2009. 

године:  
 

Амандман I  

 

У члану 9. иза става 1. додаје се став  2. који гласи:  



 

 

Обавезују се домаће фабрике да сваке године искажу потребне количине за 

домаћим типовима дувана за наредну годину  најдаље до 31. 12. посебно за сваки тип 

дувана. 

 

Амандман II  

 

             Иза члана 27. додаје се нови члан 27а, који гласи: 

 

1. Сваки произвођач (физичко или правно лице) има право на премију. Премију 

произвођач остварује за сваки килограм произведеног и испорученог сировог 

дувана типа вирџинија, берлеј и херцеговачки равњак. 

2. Средства потребна за премије обезбиједиће се оптерећењем сваке паклице 

цигарета (произведене или увезене у БиХ) са 0,03 КМ. Средства ће се уплаћивати 

на посебан рачун и служиће искључиво овој намјени. 

3. Министарство ће, у сарадњи са ентитетским министарствима пољопривреде и 

представницима удружења произвођача (ентитетске групације за производњу и 

прераду дувана), донијети правилник о условима и начину остваривања премије. 

 

Амандман III 

 

                 У члану 32. ст. (2) и (3) мијењају се и гласе: 

 

              Став 2: 
 

         У групу А спадају цигарете са филтером или без филтера паковане у меко 

паковање и које садрже најмање 50% домаћих врста дувана, од чега 45% чини 

вирџинија, 45% берлеј и 10% херцеговачки равњак, у чему је најмање 25% доњег 

брања или на њима заснованих сурогата домаћег поријекла (дуванска фолија и 

технолошки обрађено ребро), а које су произведене и први пут стављене у промет на 

територији Босне и Херцеговине. 
 

               Став 3: 
 

          У групу Б спадају цигарете са филтером паковане у тврдо паковање и које садрже 

најмање 50% домаћих дувана, од чега 45% чини вирџинија, 45% берлеј и 10%  

херцеговачки равњак, у чему је најмање 15% доњих брања или на њима заснованих 

сурогата домаћег поријекла (дуванска фолија и технолошки обрађено ребро), а које су 

произведене и први пут стављене у промет на територији Босне и Херцеговине. 



 

 

              Комисија је једногласно прихватила сљедеће амандмане Слободана Шарабе, 

уложене 18. 12. 2009. године: 

 

Амандман I  
 

У члану 45. став (1). тачка ц) иза ријечи: „ако не омогући“ додају се ријечи: 

„организатору производње и“.  
 

Амандман II  
 

У члану 45. став (1). тачка ф) ријечи: „ималац радње“ замјењују се ријечима: 

„произвођач дувана“.  
 

Амандман III  
 

У члану 49. иза ријечи: „која се баве дјелатностима“ додаје се ријеч 

„производње,“.  

 

 

Након спроведене расправе, у складу са чланом 104. став (4) Пословника Дома 

народа, Комисија је са четири гласа „за“, без гласова „против“ и једним гласом 

„уздржан“, прихватила Предлог закона о дувану Босне и Херцеговине са усвојених пет 

амандмана, те предложила Дому народа Парламентарне скупштине БиХ његово 

усвајање.  

    У складу с одредбама члана 107. Пословника Дома народа Парламентарне 

скупштине БиХ, Комисија је за извјестиоца на сједници Дома одредила Алму Чоло, 

предсједавајућу Комисије. 

Ад.  - 3. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о царинској 

               тарифи Босне и Херцеговина  (друга  комисијска фаза), предлагач:  

               Савјет министара БиХ 

 
 

             Предсједавајућа Комисије Алма Чоло на почетку је информисала присутне да  

је Савјет министара БиХ, као овлашћени предлагач, 17. 11. 2009. године доставио 

Предлог закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи Босне и 

Херцеговине Парламентарној скупштини БиХ, ради разматрања по основном 

законодавном поступку. Предлог закона разматра се у другој комисијској фази, тј. ради 

достављања извјештаја Дому народа. Даље је напоменула да је Комисија разматрала 

Предлог закона у првој комисијској фази на 37. сједници, одржаној 18. 01. 2010. 

године, и већином гласова подржала принципе Предлога закона а Дом народа је 



 

разматрао и усвојио Предлог закона у првом читању на 42. сједници, одржаној 21. 01. 

2010. године. Присутне је подсјетила да је Представнички дом усвојио Предлог закона 

у другом читању на 71. сједници, одржаној 03. и 10. 02. 2010. године, са једним 

амандманом. 

 

Предсједавајућа  је констатовала да је  на Предлог закона у току амандманске 

фазе, у складу са чланом 103. Пословника Дома народа Парламентарне скупштине БиХ, 

амандман уложио делегат Слободан Шараба. 

           Адем Ибрахимпашић затражио је да Комисија одобри улагање нових амандмана 

на сједници, у складу са чланом 103. став (2) Пословника Дома народа. Додао је да он 

жели да уложи нови амандман јер сматра да се у члану 1. Предлога закона, под редним 

бројем 2 који се односи на природно и вјештачко крзно и производе од крзна, ради о 

готовом производу а не о репроматеријалу. Да би се спријечиле злоупотребе, тј. увоз 

готових производа од крзна без царине, као што су нпр. бунде, сматра да овај дио 

члана 1. треба брисати. 

Комисија је једногласно одобрила улагање нових амандмана у складу са чланом 

103. став (2) Пословника Дома народа, тако да је делегат Адем Ибрахимпашић уложио 

сљедећи амандман: 

Амандман I  
 

У Предлогу закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи тачка 2. 

се брише. 
      

Испред ресорно надлежног министарства, став у погледу уложеног амандмана 

изнијела је Шефика Тутунџић, шеф Одсјека за царинску тарифу у Министарству 

спољне трговине и економских односа БиХ. Истакла је да је Министарство урадило 

детаљне анализе, на основу података Управе за индиректно опорезивање и додатних 

појашњења Удружења текстила, обуће и коже у БиХ и оцијенило да се ради о 

оправданом захтјеву. Нагласила је да се  ради   о јагњећем  крзну које се увози као 

репроматеријал за израду горњих дијелова обуће, те да га увози само једна фирма,  

Brkić-trade из Оџака,  само за  специјалне наруџбе ради извоза.  

Божо Љубић је подсјетио да је приликом разматрања Предлога закона у првом 

читању указао на потребу да још двије тарифне ознаке које се односе на производе од 

алуминијума буду обухваћена овим измјенама и допунама Закона. Додао је да се ради 

и репроматеријалу и да се увози изван држава потписница ЦЕФТА-е и држава чланица 

Европске уније. Рекао је да је предлог достављен од Алуминијског комбината путем 

Привредне коморе, али да није стигао припремити амандмане. Поставио је питање да 

ли је могуће да амандмане уложи на сједници Дома народа, приликом разматрања 

Предлога закона у другом читању.  



 

Одговорила је Алма Чоло и истакла да пословничка могућност постоји, али да 

то мора одобрити Колегијум Дома народа.  

На дискусију Боже Љубића осврнуо се и Игор Гавран, представник 

Спољнотрговинске коморе БиХ. Истакао је да су представници Коморе обилазили 

компаније и заједно са представницима Министарства прикупљали захтјеве. Додао је 

да захтјев о којем је говорио г. Љубић није достављен Спољнотрговинској комори. 

Међутим, ако је захтјев основан, сматра да свакако треба да буде упућен у процедуру, 

али у овом тренутку не би требало успоравати и одуговлачити усвајање овог предлога 

закона. Истакао је да сматра да је овај предлог закона добар и да је веома потребан 

босанскохерцеговачкој привреди. 

             Након образложења представника Министарства, делегат Адем 

Ибрахимпашић одустао је од уложеног амандмана, а приступило се изјашњавању о 

амандману делегата Слободана Шарабе. Комисија је једногласно усвојила сљедећи 

амандман: 

Амандман I  

 

У члану 1. у наслову ТАРИФНИ АНЕКС – ТАРИФНЕ КВОТЕ – живе 

животиње, месо и јестиви кланични производи“, у колони „Остали услови“ текст ст.  6, 

7, и 8. мијења се и гласи: 

„Савјет министара БиХ, у зависности од ситуације на домаћем тржишту, у 

консултацијама са Спољнотрговинском комором, те привредним коморама ентитета, 

може предлагати промјене појединих наведених омјера. Сагласност даје 

Парламентарна скупштина БиХ. 

Савјет министара БиХ може, уз сагласност Парламентарне скупштине БиХ, 

максимално два пута годишње поновити утврђене квоте за поједине тарифне ознаке на 

основу доказа о оправданости те одлуке за привреду БиХ. 

Роба која се ставља у слободан промет, уз коришћење увозних тарифних квота, 

подлијеже царинском надзору крајње употребе. Између увозника и прерађивача не 

може бити посредника.“ 

             Након гласања о амандману, у складу са чланом 104. став (4) Пословника Дома 

народа, Комисија  је једногласно прихватила Предлог закона о измјенама и допунама 

Закона о царинској тарифи Босне и Херцеговине са усвојеним амандманом, те 

предложила Дому народа Парламентарне скупштине БиХ његово усвајање.  

   У складу с одредбама члана 107. Пословника Дома народа Парламентарне 

скупштине БиХ, Комисија је за извјестиоца на сједници Дома одредила Алму Чоло, 

предсједавајућу Комисије. 

 



 

 

Ад. - 4. Разматрање Предлога закона  о заштити нових сорти биља у Босни и  

Херцеговини (друга  комисијска фаза), предлагач: Савјет министара БиХ 

 

              Предсједавајућа Комисије дала је уводно образложење у којем је истакла да је 

Савјет министара БиХ, као овлашћени предлагач, 01. 12. 2009. године доставио 

Предлог закона о заштити нових сорти биља у Босни и Херцеговини Парламентарној 

скупштини БиХ, ради разматрања по основном законодавном поступку, те да се 

Предлог закона разматра у другој комисијској фази, тј. ради достављања извјештаја 

Дому народа. Даље је подсјетила да је Комисија  разматрала Предлог закона у првој 

комисијској фази на 37. сједници, одржаној 18. 01. 2010. године, и већином гласова 

подржала принципе Предлога закона, а  Дом народа разматрао је и усвојио Предлог 

закона у првом читању на 42. сједници, одржаној 21. 01. 2010. године. Подсјетила је да 

је Представнички дом усвојио Предлог закона у другом читању на 71. сједници, 

одржаној 03. и 10. 02. 2010. године, без амандмана.  

 

        Након уводног образложења предсједавајућа Комисије отворила је расправу. 

 

            Снежана Акуловић, савјетник директора Управе БиХ за заштиту здравља биља, 

упознала је чланове Комисије о техничкој грешци која је накнадно примијећена у 

тексту Предлога закона и коју треба  исправити. Наиме, у члану 22. ставови треба да 

буду поређани од броја 1 до 6, а не од 1 до 7, како је сада.  

             Након образложења представника предлагача, приступило се гласању, те је 

Комисија једногласно прихватила Предлог закона о заштити нових сорти биља у Босни 

и Херцеговини у предложеном тексту и предлаже Дому народа Парламентарне 

скупштине БиХ његово усвајање.   

            Закључено је да је потребно отклонити техничке грешке и извршити 

номотехничку обраду текста у складу  са Јединственим правилима за израду правних 

прописа у институцијама БиХ. 

 За извјестиоца на сједници Дома народа именована је Алма Чоло, 

предсједавајућа Комисије. 

Ад.  - 5. Разматрање Предлога закона  о радном времену, обавезним одморима 

мобилних радника и уређајима за евидентирање у друмском превозу у 

Босни и Херцеговини   (прва  комисијска фаза), предлагач: Савјет 

министара БиХ 



 

             Министар Рудо Видовић, након што је изразио захвалност због уврштавања 

Предлога закона у дневни ред, дао је уводно образложење. Нагласио је да је закон о 

дигиталном тахографу важан због тога што је он преузета обавеза у Споразуму о 

стабилизацији и придруживању, као и због  побољшања безбједности саобраћаја. Даље 

је рекао да је закон обиман и да се пуно радило на њему, те да су у раду учествовала 

ентитетска министарства, представници Брчко Дистрикта, бившег ЦИПС-а и 

Спољнотрговинске коморе. Оно што је важно, и због чега је потребно да буде хитно 

разматран, јесте Споразум о раду посаде на возилима у међународном превозу. 

Обавеза превозника је да сва возила која од 16. јуна буду регистрована, као и  сва 

друга, након  истека  регистрације, имају дигитални тахограф. Нагласио је да то 

подразумијева одређене активности доношења подзаконских аката да би се направила 

и мрежа издавања картица дигиталног тахографа како би се аутопревозници у БиХ на 

вријеме организовали у том смислу.  
  

 Након образложења, чланови Комисије једногласно  су подржали принципе 

Предлога закона о радном времену, обавезним одморима мобилних радника и уређајима 

за евидентирање у друмском превозу. 

 

  За извјестиоца на сједници Дома народа именована је Алма Чоло, 

предсједавајућа Комисије. 

 

Ад. - 6. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о Јавном 

радио-телевизијском систему БиХ (прва комисијска фаза), предлагач: 

Савјет министара БиХ          

Ад.  - 7. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о Јавном 

радио-телевизијском сервису БиХ (прва комисијска фаза), предлагач: 

Савјет министара БиХ 

  

Ад.  - 8. Разматрање  Предлога закона о измјенама и допунама Закона о 

комуникацијама (прва комисијска фаза),  

            предлагач: Савјет министара БиХ  

 

           Предсједавајућа је предложила да се обави јединствена расправа о овим 

предлозима закона, с обзиром да је наведена материја предмет регулисања Закона о 

равноправности полова у Босни и Херцеговини, те да се у конкретном случају ради о 

усклађивању са поменутим законом.  



 

         Уводно образложење дао је Рудо Видовић, министар комуникација и транспорта 

БиХ. Рекао је да се ради о закључку Савјета министара од 02. 04. 2009. године, које је 

задужило Министарство да уради измјене и допуне ова три закона која управо 

подразумијевају усклађивање са Законом о равноправности полова БиХ, а све скупа се 

ради на предлог Агенције за равноправност полова. Истакао је да су закони  прошли у 

првом и другом читању у Представничком дому,  те предложио члановима Комисије да 

дају позитивно мишљење како би и у Дому народа била завршена законска процедура. 

Нагласио је да ово може бити подстицај и за друга министарства која су задужена за 

усклађивање закона из своје надлежности са Законом о равноправности полова БиХ. 

 

 Након образложења, чланови Комисије једногласно су подржали принципе:  

-  Предлога закона о измјенама и допунама Закона о Јавном радио-телевизијском 

систему БиХ       

-  Предлога закона о измјенама и допунама Закона о Јавном радио-телевизијском 

сервису БиХ  

- Предлога закона о измјенама и допунама Закона о комуникацијама. 

 

 За извјестиоца на сједници Дома народа именована је Алма Чоло, 

предсједавајућа Комисије. 

Ад. - 9. Разматрање Предлога закона о измјени и допунама Закона о царинској 

политици Босне и Херцеговине  (прва комисијска фаза), предлагач: Савјет 

министара БиХ  

 

             Уводне напомене о Предлогу закона о измјени и допунама Закона о царинској 

политици Босне и Херцеговине дала је предсједавајућа Комисије. Истакла је да је 

Савјет министара БиХ, као овлашћени предлагач, 06. 01. 2010. године, доставио 

Предлог закона о измјени и допунама Закона о царинској политици Босне и 

Херцеговине Парламентарној скупштини БиХ, ради разматрања по основном 

законодавном поступку. Предлог закона разматра се у складу са чланом 98. 

Пословника, тј. ради достављања Дому народа мишљења о принципима предложеног 

закона. 

 

                  Нагласила је да је сходно одредбама члана 98. став (2) затражено и добијено 

мишљење Дирекције за европске интеграције БиХ у којем је, између осталог, наведено 

да је „Анализом усклађености Предлога закона са секундарним изворима права 

Европске уније утврђено да су предложене измјене усаглашене дјелимично са уредбом 

Европског парламента и Савјета 450/2008/ЕЗ од 23. априла 2008. године, којом се 



 

утврђује Царински кодекс Заједнице“. У мишљењу се даље констатује да је предлагач 

навео у достављеном упоредном приказу да ће се потпуно усклађивање извршити 

измјенама више закона којим се регулише поступак индиректног опорезивања. 

 

 Након краће расправе о процедури у Представничком дому, Комисија је  

једногласно подржала принципе Предлога закона о измјени и допунама Закона о 

царинској политици Босне и Херцеговине. 

 

Комисија је, такође једногласно, одлучила да предложи Дому народа да, 

приликом усвајања Предлога закона у првом читању, донесе и сљедећи закључак: “С 

обзиром да Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ још није завршио 

процедуру усвајања Предлога закона о измјени и допунама Закона о царинској 

политици Босне и Херцеговине, продужава се амандманска фаза за овај предлог 

закона до 48 сати прије одржавања сједнице Комисије за спољну и трговинску 

политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне скупштине 

БиХ на којој ће бити разматран.” 

  За извјестиоца на сједници Дома народа именована је Алма Чоло, 

предсједавајућа Комисије. 

Ад. - 10. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о   основама  

                безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини  (прва  

                комисијска фаза), предлагач: Савјет министара БиХ  
 

           Уводне напомене дала је предсједавајућа Комисије, истакавши да је Савјет 

министара БиХ, као овлашћени предлагач, 19. 01. 2010. године доставио Предлог 

закона о измјенама и допунама Закона о основама безбједности саобраћаја на путевима 

у Босни и Херцеговини Парламентарној скупштини БиХ, ради разматрања по 

основном законодавном поступку. Нагласила је да се Предлог закона разматра  у 

складу са чланом 98. Пословника, тј. ради достављања Дому народа мишљења о 

принципима предложеног закона, те да је Представнички дом усвојио Предлог закона у 

првом читању на 71. сједници, одржаној 03. и 10. 02. 2010. године. 

 

Даље је додала да је сходно одредбама члана 98. став (2) затражено  и добијено 

мишљење Дирекције за европске интеграције БиХ у којем се, између осталог, 

констатује да је Предлог закона дјелимично усклађен са релевантним правним актима 

комунитарног права те да доношење овог закона представља и испуњење једног од 

приоритета Европског партнерства за БиХ (ЕП3.КП.095- приближити законе у области 

друмског саобраћаја правној тековини ЕУ). 



 

 

 Представник предлагача, министар Рудо Видовић дао је образложење о 

Предлогу закона о измјенама и допунама Закона о основама безбједности саобраћаја на 

путевима у Босни и Херцеговини.  Рекао је да је  Представнички дом на предлог 

Комисије прихватио предлог да се 18. 02. 2010. организује јавна расправа о овој теми, 

без обзира што је он усаглашен и са ентитетским министарствима, са саобраћајним 

факултетима, асоцијацијама, ауто-школама, ауто-клубовима, удружењима инвалидних 

лица итд. Разлог за доношења овог закона је побољшање постојећег закона који се 

показао као мањкав. Истакао је да се од 2006. године радило на усаглашавању путем 

измјена и допуна које ће побољшати овај закон.  Додао је да је закон јако обиман и 

важан и да има доста новина, те је предложио члановима Комисије да подрже 

принципе овог закона, а у другој фази, ако сматрају потребним, могу уложити 

амандмане. 

 Чланови Комисије су након краће расправе у којој су учествовали Алма Чоло и 

Слободан Шараба једногласно  подржали принципе Предлога закона о измјенама и 

допунама Закона о основама безбједности саобраћаја на путевима у Босни и 

Херцеговини. 

 

Комисија је, такође једногласно, одлучила да предложи Дому народа да, 

приликом усвајања Предлога закона у првом читању, донесе и сљедећи закључак: “С 

обзиром да Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ још није завршио 

процедуру усвајања Предлога закона о измјенама и допунама Закона о основама 

безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини, продужава се 

амандманска фаза за овај предлог закона до 48 сати прије одржавања сједнице 

Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома 

народа Парламентарне скупштине БиХ на којој ће бити разматран”. 

 За извјестиоца на сједници Дома народа именована је Алма Чоло, 

предсједавајућа Комисије.   

 

Ад. - 11.Разматрање давања сагласности за ратификацију Споразума између 

              Министарства иностраних послова БиХ и Федералног министарства  

              европских и међународних послова Републике Аустрије о сарадњи у  

              области развоја 
              

Ад. - 12.Разматрање давања сагласности за ратификацију Споразума између  

               Савјета министара БиХ и Владе Федеративне Републике Бразил о  

               ослобађању од виза за носиоце дипломатских, званичних или службених  

               пасоша 
 



 

Ад. - 13.Разматрање давања сагласности за ратификацију Уговора о кредиту за 

              Пројекат изградње постројења за десумпоризацију горивних гасова за 

              Термоелектрану Угљевик између Јапанске агенције за међународну 

              сарадњу и Босне и Херцеговине 
 

Ад. - 14.Разматрање давања сагласности за ратификацију Уговора о зајму и  

               пројекту између KfW, Франкфурт на Мајни, и Босне и Херцеговине и  

               Републике Српске и Града Бањалуке - Водоснабдијевање и канализација у  

              граду Бањалуци (компонента 1: Водоснабдијевање); 
            

Ад. - 15.Разматрање давања сагласности за ратификацију Уговора о финансирању  

               и пројекту између KfW, Франкфурт на Мајни, и Босне и Херцеговине и  

               Републике Српске и Града Бањалуке - Градски систем водоснабдијевања и  

               одвођења отпадних вода у граду Бањалуци   (компонента 2: Системи за  

               одвођење отпадних вода);                 

                       

Ад. - 16.Разматрање давања сагласности за ратификацију Соразума о зајму између 

               Босне и Херцеговине, коју представља Министарство финансија и трезора 

               БиХ, и Мађарске извозно - увозне банке за пројекат - Третман отпадних 

               вода у општини Тузла;  
 

Ад. - 17.Разматрање давања сагласности за ратификацију Соразума између Босне и 

              и Херцеговине и Чешке Републике о избјегавању двоструког опорезивања и  

              спречавању утаје пореза у односу на порезе на доходак и имовину;  
 

Ад. - 18.Разматрање давања сагласности за ратификацију Амандмана на Устав 

              Међународне организације рада из 1997. године 

 

           Предсједавајућа Комисије предложила је да се међународни споразуми од тачке 

11. до тачке 18. дневног рада разматрају заједно, истакавши да је  Представнички дом 

дао сагласност за њихову ратификацију на 71. сједници,  03. и 10. 02. 2010. године. 

Предлог је једногласно прихваћен. 

 

            Предсједавајућа је констатовала присуство представника надлежних 

министарстава.  С обзиром да није било додатних питања,  чланови Комисије једногласно 

су  одлучили да предложе Дому народа давање сагласности за ратификацију: 

 

 Споразума између Министарства иностраних послова БиХ и Федералног 

министарства европских и међународних послова Републике Аустрије о 

сарадњи у области развоја;  

 Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Федеративне Републике 

Бразил о ослобађању од виза за носиоце дипломатских, званичних или 

службених пасоша; 



 

 Уговора о кредиту за Пројекат изградње постројења за десумпоризацију 

горивних гасова за Термоелектрану Угљевик између Јапанске агенције за 

међународну сарадњу и Босне и Херцеговине; 

 Уговора о зајму и пројекту између KfW, Франкфурт на Мајни, и Босне и 

Херцеговине и Републике Српске и Града Бањалуке - Водоснабдијевање и 

канализација у граду Бањалуци (компонента 1: Водоснабдијевање); 

 Уговора о финансирању и пројекту између KfW, Франкфурт на Мајни, и Босне и 

Херцеговине и Републике Српске и Града Бањалуке - Градски систем 

водоснабдијевање и одвођења отпадних вода у граду Бањалуци (компонента 2: 

Системи за одвођење отпадних вода);   

 Споразума о зајму између Босне и Херцеговине, коју представља Министарство 

финансија и трезора БиХ, и Мађарске извозно-увозне банке за пројекат - 

Третман отпадних вода у општини Тузла;  

 Споразума између Босне и Херцеговине и Чешке Републике о избјегавању 

двоструког опорезивања и спречавању утаје пореза у односу на порезе на 

доходак и имовину;  

 Амандмана на Устав Међународне организације рада из 1997. године. 

 

 

   Ад. - 19. Разматрање информација Министарства иностраних послова БиХ: 

 Календар шпанског предсједавања ЕУ; 

 Нова Европска комисија – Јавна расправа и саслушање у Европском 

парламенту – Кетрин Ештон, потпредсједник Европске комисије и 

високи представник Уније за спољне послове и безбједносну политику, 

Брисел, 11. 01. 2010. године;  

 Посјета предсједавајућег Предсједништва БиХ Жељка Комшића 

Берлину, од 11. до 13. 01. 2010. године; 

 Информација о излагању предсједавајуће Комитета министара Савјета 

Европе Мишелин Калми-Реј, министарке спољних послова Швајцарске, 

током првог дана засједања Парламентарне скупштине Савјета Европе, 

од 25. до 28. 01. 2010. године; 

 Информација о закључку са састанка Савјета Европске уније за спољне 

послове о  Операцији АЛТЕА, Брисел, 25. 01. 2010. године 

 

 

     Сједници је присуствовао Един Шехић,  шеф одсјека у Министарству 

иностраних послова БиХ. 

 

             Слободан Шараба поставио је питање представнику Министарства иностраних 

послова у вези са посјетом предсједавајућег Предсједништва Жељка Комшића 

Њемачкој, затражио је да му се одговори да ли се радило о службеној посјети, с 

обзиром да су медији другачије то представили, односно да су поједини чланови 

Предсједништва БиХ оспорили да је он био у службеној посјети. 

 



 

Един Шехић рекао је да је колега из сектора који прати билатералне односе био 

спријечен да дође на сједницу и да он не може дати одговор на постављено питање. 

Предложио је да се питање записнички констатује а да се одговор достави накнадно. 

 

           Након расправе, чланови Комисије примили су к знању информације 

Министарства иностраних послова БиХ, а представника Министарства задужили за 

достављање одговора делегату Слободану Шараби на наредној сједници Комисије. 

 

Ад. - 20. Разматрање Предлога оријентационог плана рада Комисије за спољну и 

               трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа  

               ПСБиХ за 2010. годину 

               

            Чланови Комисије једногласно су усвојили Предлог оријентационог плана о раду 

Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома 

народа ПСБиХ за 2010. годину. 

Ад. - 21. Текућа питања 

 

  У оквиру  ове тачке дневног реда није било расправе. 

            

 Сједница је завршена у 14 часова. 

 

                   Секретар Комисије                                             Предсједавајућа Комисије 

          за спољну и трговинску политику,                      за спољну и трговинску политику, 

          царине, саобраћај и комуникације                        царине, саобраћај и комуникације 

                   Ненад Пандуревић                                                           Алма Чоло 


